

Ребёнок всегда верит в сказку, в чудеса, в добрых волшебников. Каждый малыш знает, что завтра обязательно будет самый солнечный день на свете. Видеть мир таким детям помогают взрослые. В рамках программы «Тёплый дом», посвящённой 20-летию Российского детского фонда (РДФ), кондитерская компания «Крафт Фудс Россия» провела благотворительную акцию «Праздник в доме». Она заключается в том, что сотрудники компании откатались от корпоративных (предназначенных для их отдыха) средств в пользу российских домов-интернатов и их воспитанников.



Фото Сергея МОКРОУСОВА.



Праздник в доме

В рамках подготовки проекта сотрудники региональных офисов компании выбрали наиболее остро нуждающиеся в помощи детские дома, предварительно определив основные потребности учреждений. В списке, состоящем из 21 учреждения, оказался и Некрасовский дом-интернат.

В назначенный день сотрудники компании из всех городов нашего региона, а также представители Орловского областного отделения РДФ собрались в тёплом Некрасовском доме. В гости принято приходить с подарками, и поэтому спонсоры принесли с собой стиральные машины, телевизоры, пылесосы, видеокамеру, фотоаппарат, несколько DVD.

интерактивную доску и, конечно же, море фирменной сладкой продукции, огромных тортов и фруктов!

Одним из самых замечательных подарков для детей многолетнего санок. Пока что они подождут своего часа, а зимой детвора выберет с ними на улицу на хрустящий от мороза снежок и помчится гонять по горкам.

— Все вы — наши дети, — обратился к ребятам от лица коллег региональный менеджер по продажам компании Андрей Аксёнов. — Мы дарим вам своё тепло.

А некрасовские мальчишки и девчонки в ответ посвятили гостям замечательный концерт. Никого не оставило равнодушным творчество вокально-хорового ансамбля «Утренняя песня», квартета «Живёт красота», танцевальные выступления воспитанников. Гости были в восторге от выступления ансамбля русских народных инструментов — неоднократного победителя районных и областных конкурсов. До слёз тронуло исполнение юного вокалиста Ивана Ляшенко. Бурю аплодисментов сорвали девочки Анна Паршикова и Елена

Ставцева, показавшие восточный танец.

Воспитатели интерната с грустью заметили, что многие из «звёздочек» в этом году выпускаются из школы. Но им на смену приходят другие ребята: творчество, искусство, любовь к сцене объединяют здесь многих. Для них интернат становится ступенькой в творческую жизнь. А пока что окружающим этих детей взрослым очень приятно, когда их воспитанникам в родном учебном заведении становится ещё уютнее и слаще.

Акция такого рода для компании «Крафт Фудс» первая, причем в детских домах разных регионов праздники прошли почти в один день. Щедрые гости пообещали ребятам, что встречи станут традиционными и что в следующем году они тем же составом обязательно поедут в гости к ребятам.

Встреча продолжилась спортивными соревнованиями, чаепитием с гостями и праздничной дискотечкой.



Воспитатели интерната с грустью заметили, что многие из «звёздочек» в этом году выпускаются из школы.



детских домах разных регионов праздники прошли почти в один день. Щедрые гости пообещали ребятам, что встречи станут традиционными и что в следующем году они тем же составом обязательно поедут в гости к ребятам.

Встреча продолжилась спортивными соревнованиями, чаепитием с гостями и праздничной дискотечкой.

Анна АКАТЬЕВА.

Конференция музыкальных педагогов

28 сентября завершила работу межрегиональная научно-практическая конференция на тему «Музыкальное образование российской провинции: история — современность — перспективы». Она была посвящена 130-летию Орловского музыкального училища и музыкальной школы №1 им. В.С. Калинникова, а также 35-летию Орловского государственного института искусств и культуры.

На открытии конференции с приветственным словом выступили руководитель департамента социальной политики В.В. Поляков, начальник управления культуры и туризма департамента социальной политики Орловской области О.М. Долягина, начальник управления культуры администрации г. Орла Т.В. Исаева.

Замечательным музыкальным акцентом мероприятия стало исполнение академическим хором Орловского музыкального училища под руководством заслуженного работника культуры Р.С. Анохиной гимна Орловского музыкального училища (слова и музыка Е. Дербенко).

Для пленарного заседания было выбрано шесть докладов, которые наиболее полно отразили проблемы конференции. Интересный доклад представила директор Орловской детской музыкальной школы №1 им. В.С. Калинникова заслуженный работник культуры РФ Л.А. Кочергина. Она подробно рассказала о новых направлениях работы школы. Её заместителем по методической работе Т.В. Чаплинская рассказала о благотворном влиянии музыки на детей с психомоторными нарушениями. О становлении и развитии системы музыкального образования в контексте культуры русской провинции говорила в своем выступлении кандидат искусствоведения, доцент Орлов-



Играют выпускники школы №1: студент второго курса Московского академического музыкального колледжа при Московской консерватории Михаил Зверев. За роялем — ученица музыкальной школы при Московской консерватории, стипендиат федеральной программы «Дети России» Дарья Юонкина.

В итоговом документе участники конференции высказались за постоянное проведение подобных конференций. В дальнейшем планируется расширить рамки таких мероприятий и присвоить им название — «Калинниковские вечера».

В рамках конференции состоялся концерт учащихся, студентов и выпускников орловских музыкальных учебных заведений. Так, участники мероприятия наглядно показали, как слаженно работает трехступенчатая система образования в Орле: школа — училище — вуз (консерватория). Все участники концерта в разное время окончили Орловскую детскую музыкальную школу №1 им. В.С. Калинникова и обучаются теперь в престижных столичных музыкальных вузах.

Марьяна МИЩЕНКО. Фото автора.

70 ЛЕТ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Памятные вехи

1946 ГОД

На 1 января в райгосбесеках области стоял на учете 24761 инвалид Великой Отечественной войны.

5 января в областном драматическом театре состоялось областное совещание директоров, трактористов, механиков и ремонтных рабочих МТС и совхозов, на котором Орловской области было вручено переходящее Красное Знамя Совнаркома СССР за перевыполнение плана ремонта тракторов IV квартала 1945 года.

Весной в пионерский лагерь «Артек» выехала первая группа учащихся Орловщины. Среди них много детей, родители которых погибли в годы войны.

1947 ГОД

9 мая в Ливнах учрежден завод «Ливгидромаш», одно из ведущих предприятий гидромашиностроения страны.

13 октября открыта Сергиевская церковь г. Ливны, в декабре назначен ее настоятель. В следующем году церковное здание, занятое ливенским пунктом «Заготзерно», было освобождено и передано в распоряжение общины церкви.

В ноябре завершено строительство Орловской центральной электростанции. Пуск турбогенератора №2 осуществлен к 7 ноября.

1949 ГОД

21 декабря открылась 8-я областная выставка живописи, графики и скульптуры, на которой были представлены работы художников Л.И. Курнакова, И.А. Круглого, И.Т. Борисова, М.В. Богданчикова, В.А. Дудченко, В.П. Третьякова, скульпторов Б.Д. Боголова и М.Е. Глушенко.

В этот год театр кукол побывал на гастролях почти во всех районах области, его спектакли посмотрело более 52 300 человек.

Коллектив завода «Текмаш» изготовил новую высокопроизводительную ровничную машину для льна. Новая машина весила 16 тонн. Она одновременно производила скручивание 80 лент льняного полотна.

С 1949-го по 1968 год начальником отдела по делам строительства и архитектуры области был незаурядный

человек и архитектор Василий Тимофеевич Новиков. Под его руководством проводились работы по восстановлению и реконструкции разрушенной войной Орловщины. По проектам Василия Тимофеевича были построены жилые дома в Болхове, Дом культуры в Дмитровске, в Орле восста-

Орловский часовой завод. Первая продукция — маятниковые часы без боя и будильники. В декабре в Орле на улице Русанова состоялся митинг трудящихся города, учащихся ремесленных и железнодорожных училищ, посвященный установлению мемориальной доски на доме земляка —



новлены жилые дома по ул. Ливнах. Он был первым председателем областного отделения общества охраны памятников истории и культуры.

1950 ГОД

В январе коллектив строителей и монтажников Черкасской ГЭС колхоза «Путь к расцвету» Кромского района запустил первый агрегат гидроэлектростанции. Электричество пришло в дома колхозников.

В ночь с 20 на 21 февраля в области в течение трех часов наблюдалось очень редкое в центральных районах страны явление — полярное сияние. Киногруппа под руководством оператора В.А. Петрова (Ростов-на-Дону) приступила к съемке короткометражного фильма о возрождении Орловщины. Киногруппа побывала в Спасском-Лутовинове, на Орловском хлебозаводе, на заводах «Текмаш» и «Трансмаш», в музее И.С. Тургенева, Орловском облдрамтеатре.

Летом в районе «Ботаника» начал работать Дом отдыха. 5 сентября вступил в строй

Трудовые успехи первого на Орловщине колхоза-миллионера «Путь к расцвету» Кромского района были представлены на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке 1951 года. Созданный в 1930 году колхоз приобрел широкую известность в области благодаря достижениям в коноплеводстве. За производственные достижения бригадир полеводческой бригады колхоза «Путь к расцвету» Тихон Михайлович Черепов был награжден орденом Ленина.

В поселке Нарышкино Урицкого района был открыт новый Дом культуры.

В течение года в сельских районах введено в действие 11 гидроэлектростанций и 34 тепловые электростанции. В 8012 домов колхозников пришло электричество.

15 января в Москве в Центральном доме литераторов состоялся вечер, посвященный 75-летию со дня рождения и 50-летию творческой деятельности писателя-орловца Ивана Алексеевича Новикова. Известный советский писатель родился в д. Ильково Мценского уезда. Главным произведением Новикова стал роман-дилогия «Пушкин в изгнании».

29—30 ноября в Орле в областном драмтеатре им. И.С. Тургенева проходила научная сессия, посвященная 100-летию выхода в свет «Записок охотника», организованная Институтом русской литературы (Пушкинский дом) Академии наук СССР и Государственным музеем И.С. Тургенева.

1951 ГОД

16 сентября в Орле в драмтеатре им. И.С. Тургенева состоялась областная конференция сторонников мира, на которую собралось более 400 делегатов. Среди них — стахановцы промышленных предприятий, железнодорожного транспорта, передовики сельского хозяйства, представители интеллигенции. Делегаты конференции приняли резолюцию, в которой поддержали обращение Всемирного совета мира о заключении Пакта мира между пятью ведущими державами. На конференции были избраны областной комитет защиты мира и делегаты на третью Всесоюзную конференцию сторонников мира. Председателем областного комитета мира была избрана директор Ливенского госплемрассадника кандидат сельскохозяйственных наук, лауреат Сталинской премии Н.Н. Коровецкая.

Трудовые успехи первого на Орловщине колхоза-миллионера «Путь к расцвету» Кромского района были представлены на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке 1951 года. Созданный в 1930 году колхоз приобрел широкую известность в области благодаря достижениям в коноплеводстве. За производственные достижения бригадир полеводческой бригады колхоза «Путь к расцвету» Тихон Михайлович Черепов был награжден орденом Ленина.

В поселке Нарышкино Урицкого района был открыт новый Дом культуры.

В течение года в сельских районах введено в действие 11 гидроэлектростанций и 34 тепловые электростанции. В 8012 домов колхозников пришло электричество.

1952 ГОД

15 января в Москве в Центральном доме литераторов состоялся вечер, посвященный 75-летию со дня рождения и 50-летию творческой деятельности писателя-орловца Ивана Алексеевича Новикова. Известный советский писатель родился в д. Ильково Мценского уезда. Главным произведением Новикова стал роман-дилогия «Пушкин в изгнании».

29—30 ноября в Орле в областном драмтеатре им. И.С. Тургенева проходила научная сессия, посвященная 100-летию выхода в свет «Записок охотника», организованная Институтом русской литературы (Пушкинский дом) Академии наук СССР и Государственным музеем И.С. Тургенева.

Л. КОНДАКОВА. Заведующая отделом использования документов Орловского облгосархива.

На снимке: строительство домов колхозников в колхозе «Знамя коммунизма» Хотынецкого района. 19 мая 1951 г.

Перечень участков водоемов, являющихся зимовальными ямами и местами массового скопления рыб в водоемах Орловской области в осенне-зимний период 2007—2008 гг.

Запрещается лов рыбы: на реке Оке — от начала д. Легощи до д. Хомуты; от подвесного переходного моста в районе Ботаники до Маслозаводского переулка; от насосной станции на правом берегу р. Оки в конце дачных участков (в районе Лужки) вниз по течению до Брянского железнодорожного моста; от подвесного моста в д. Вязки до устья р. Оптухи; от старого моста д. Корандоково до острова д. Дежкино; от впадения р. Березуево до памятника в д. Толкачево.

На реке Зуше — от плотины в пос. Корсаково вверх на 1 км; от последнего дома в д. Ново-Малиновка вниз по течению на 500 м; от моста в с. Задушном вниз на 1 км; от п. Горелово вниз по течению до крайнего дома п. Покровка; от карьера в д. Мужиково вверх по течению на 1 км; от моста в с. Строгань вниз по течению до плотины в с. Воротынцево; от д. Бедьково вниз по течению до пешеходного моста в с. Вязи-Заречье; от впадения р. Паниковец вверх и вниз по течению на 300 м; от моста в д. Одиноко вверх на 1 км; от моста в д. Городилюево вверх до крайнего дома д. Глубки; в р-не д. Ядрино — от коровника ЗАО «Ядрино» ниже по течению на 800 м; от высоковольтной линии до коммашевского моста в г. Мценске; от поворота Висельной горы до железнодорожного моста г. Мценска; от первого подвесного моста п. Заречье (Мценский р-н) вниз по течению на 2 км и вверх по течению на 1 км; от впадения р. Зароци до первого дома д. Сомово; от пляжа в д. Бабенково до конца горы у д. Нечаево; от бывшего моста в д. Рожинец до первого дома Миново.

На реке Сосне — от д. Андреевки до плотины сахарного завода; от горы Черная Круча в р-не д. Покровка до Серебряного Брода в д. Тимирязево; от конца д. Тимирязево вниз по течению на 350 м; от д. Хутор Лимовое до д. Кутузово; от устья р. Тим вниз по течению до моста в дер. Вязовик; от конца Коротышского леса вниз по течению до Речицкой мельницы; от железнодорожного моста в с. Горностаевке вниз по течению до понтонного моста ОАО «Ливгидромаш» и вверх по течению на 1 км; от моста слияния рек Кшень и Сосны вниз по течению до Жеринского Брода.

На реке Неручи — от крайнего дома д. Степановки вниз до ручья Гремучего; от впадения Усовского ручья до конца леса Дубрава вниз по течению; от лагеря «Космос» Залегощенского района до плотины д. Колты; от моста в с. Козарь до плотины Залегощенского сахарного завода.

На реке Орлик — от конторы «Зеленстрой» до моста по ул. Ленина.

На реке Нугры — от д. Хомяково до устья; от спасательной станции в г. Болхове до плотины.

На реке Кроме — от последнего дома дер. Рассыльной до устья.

На реке Кшень — от села Никольского до первых домов села Екатериновки.

На реке Тим — от начала с. Зябрево вниз по течению до конца Бузовых Ям.

На реке Труды — от впадения р. Синковец (Юдинский ручей) вниз по течению до первого брода ниже бывшей мельницы в д. Быки; от моста д. Стрелки Верховского района вниз по течению до песчаного карьера д. Кручи; от начала до конца забоя карьера Русско-Бродского известкового завода; от устья реки Любовши по течению до д. Новой; от Н. Жерновского ручья вниз по течению до Королева Брода.

На реке Любовше — от моста д. Желевое вниз по течению до моста д. Кобзевки.

На реке Дичине — от брода в д. Хутор до плотины.

На реке Колпенке — от плотины в д. Бабонино вверх по течению на 3 км.

На реке Раковке — от моста в д. Покровке вверх по течению до Голунской средней школы.

На реке Паниковец — от впадения в р. Зушу вверх по течению на 2 км.

Орловский областной отдел ФГУ «Центррыбвод».